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Resultados Evaluación Presupuestos 
Participativos 

MOLINA DE SEGURA 2019



Perfil de Participantes



Características Demográficas

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Edad
n = 343

0%

5%

10%

15%

20%

Menores
18

18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66-75 Mayores
76

Edad Molina de Segura 2017 - Población = 55 931

CREM. Padrón Municipal de Habitantes. 02.02.2018

45
136

401

604

270
128

25

185
181

235

480

541

575
635

0

200

400

600

800

1000

1200

Menos
de 20

20-30 31-40 41-50 51-60 61-70 Más de
70

Votantes PsPs por edad
N = 4443

Presencial

Online



Características Demográficas
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Características Demográficas
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Características Demográficas
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Características demográficas
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Perfil en relación a la 
política
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Interés hacia la politica
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Sentimiento hacia la politica
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Satisfacción con la democracia en 
España
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Opinión sobre la sociedad



Empoderamiento político
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2. La política tiene una gran influencia en la 
vida de cualquier persona 
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PsPs

España 2016

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Completamente en
desacuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

Completamente de
acuerdo

Nota. 3% NS/NC  España 2016

6. En general, me considero una persona que 
entiende de política 

PsPs

España 2016



• Perfil empoderado: las y los participantes de los PsPs
tienen creencias positivas acerca de su propia 
competencia para comprender e influir en su entorno 
sociopolítico. 

Empoderamiento Político



Proceso de los 
Presupuestos 
Participativos



Medios de Información

¿Por qué medio te has enterado de la reunión? Porcentaje

Asociaciones 40%

Persona que dinamiza el proceso 36%

Amigos o vecinos 30%

Megafonía 29%

Carteles 19%

Folletos 12%

Personal del ayuntamiento 5%

Facebook 4%

Twitter 1%

Radio 0%

TV 0%

Otros 0%

Participantes = 322



Resultados sobre participación

443 291 442
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informativas

Talleres de
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priorización
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Participantes del PsPs 2018-2019

Online

Presencial

Nota. Personas con derecho al voto: 60.528. Votantes: 4.443 (7.34%).



Valoración del PsPs



Valoración de los PsPs

Variables (%) mín- 1 2 3 4 5 máx- 6 NS/NC

Confianza 3.3 3.3 8.2 14.2 32.2 34.4 4.4

Plazos 6.5 8.7 9.8 22.8 22.3 22.8 7.1

Transparencia 3.2 2.2 2.2 23.2 40.0 25.4 3.8

Claridad 1.6 2.2 7.0 19.5 43.8 22.7 3.2

Votación 1.1 1.6 3.2 18.8 41.4 31.7 2.2

Desarrollo municipio 2.7 2.7 4.9 11.4 36.4 41.3 0.5

Capacidad innovación 2.7 3.8 4.4 12.6 38.5 35.2 2.7

Voz ciudadana 2.8 0 3.9 8.8 33.7 45.9 5.0

Escucha ayuntamiento 3.8 3.2 2.7 11.9 33.5 44.9 0

n = 158



Evaluación del PsPs









Consideraciones finales



• En los Ps Ps participan mayoritariamente sectores incluidos de la población         (ej. 
trabajando,  en pareja, participación electoral, asociaciones... ¿mujeres?).

• Pensar estrategias para incluir a sectores sociales de la población que no participan de 
canales más tradicionales (¿jóvenes?).

• Existe una combinación entre interés, empoderamiento político e insatisfacción con el 
modelo socio-politico actual que puede ser un motor potente para impulsar la participación 
en Ps Ps.

• Han sido más efectivos los medios de información de contacto directo entre personas (¿vías 
masivas?).

• La votación es el momento en el que se involucran más personas, por lo que puede ser 
interesante reforzar la conexión entre las fases previas y ésta.

• Hay una visión muy positiva sobre el funcionamiento general de los PsPs.



impulsando democracia participativa

Muchas gracias








